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Ata  da 3ª Sessão  Especial  da  Assembleia  Legislativa 

            do  Estado  da  Bahia, 

em  20 de fevereiro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial de outorga de Título de Cidadão 

Baiano ao Comandante da 6ª Região Militar General-de-Divisão Racine Bezerra Lima Filho, 

proposta pelo Deputado Reinaldo Braga. O Sr. Presidente convidou para compor a Mesa os (a) Srs 

(a): Deputado Reinaldo Braga; Coronel Carlos Augusto Gomes Souza e Silva, Chefe da Casa Militar, 

representando o Governador Jaques Wagner; Vereador Waldir Pires, ex-Governador do Estado; Vice-

Almirante Antônio Fernando Monteiro Dias, Comandante do II Distrito Naval; Capitão do Exército 

Racine Bezerra Lima (da reserva), pai do homenageado; General-de-Exército Mário Sérgio Rodrigues 

de Matos; Tenente-coronel-aviador Adolfo Aleixo da Silva Júnior, Comandante da Base Aérea de 

Salvador. O Sr. Presidente designou uma comissão composta pelos Deputados Aderbal Fulco Caldas, 

Mário Negromonte Júnior, Pastor Sargento Isidório e Jurandy Oliveira para conduzirem o 

homenageado ao recinto, e anunciou a execução do Hino Nacional pela banda da VI Região Militar, 

sob a regência do Tenente Dimas Pereira de Souza. O Deputado Reinaldo Braga declarou que sempre 

agiu com severidade ao propor concessão dessa natureza, uma grande honraria desta Casa, 

destinada a celebrar personalidades com serviços relevantes prestados à Bahia, ao tempo em que 

informou que em seus oito mandatos consecutivos, essa foi a segunda oportunidade em que 

apresentou proposição neste sentido. Considerou justíssima a homenagem ao Coronel Racine, um 

homem ligado à Bahia e aos baianos, que aqui escolheu para viver, e explicou as razões que o fizeram 

apresentar a proposição, que foi aprovada por unanimidade. Disse que o homenageado é "Um 

soldado profissional com expressiva folha de serviços prestados ao Exército, à Bahia e à nossa pátria, 

nos moldes exigidos pela democracia plena, amparada não apenas pelas Forças Armadas, mas por 

cada um dos cidadãos brasileiros” e disse ainda que "o Exército do General-de-divisão Racine é uma 

força moderna, hierarquizada, que, além de cumprir sua missão constitucional, atua também na 

manutenção da ordem e da segurança pública, através da Força Nacional, sem deixar de cumprir o 

seu papel externo de dissuasão". Apresentou um breve resumo da carreira profissional "impecável" 

do homenageado, nascido em Uruguaiana, Rio Grande do Sul, que chegou a Salvador ainda menino, 

aos 13 anos de idade, aqui vivendo por muitos anos e devido as imposições do trabalho, precisou 

ausentar-se por 30 anos, voltando sempre que possível à Bahia, fruto da grande afinidade com o 

Estado e a cultura do seu povo. Por fim, lembrou que, dentre outras condecorações, no ano passado, 

foi agraciado com a cidadania soteropolitana. O Sr. Presidente anunciou a apresentação de um DVD 



mocm 

com a canção do Exército, em seguida convidou a Sra. Ana Cristina, esposa do homenageado, Sra. 

Maria Regina, irmã, o Capitão da Reserva do Exército Racine Bezerra Lima, o Vereador Waldir Pires 

e o Deputado Reinaldo Braga, para juntos procederem à entrega do Título de Cidadão Baiano ao 

General-de-Divisão Racine Bezerra Lima Filho. O Sr. Presidente Marcelo Nilo pediu desculpas por ter 

que se ausentar, em decorrência da necessidade de reabrir os trabalhos no Plenário, e em rápida fala, 

lembrou que a Assembleia é a Casa do povo, das leis e da representação popular e afiançou que 

existe uma rigidez que preside a concessão dessa honraria, contudo a do General Racine teve 

aprovação imediata, pois era conhecida a sua história. O General-de-Divisão Racine Bezerra Lima 

Filho relembrou a sua vinda para Salvador e os motivos que o levaram a se ausentar da Bahia, mas 

enfatizou que volta sempre que possível, porque ao longo dos anos foi nascendo um encanto natural 

por este Estado. Relatou a sua carreira no Exército, que teve início como oficial no 19º Batalhão de 

Caçadores, no Cabula, em Salvador, onde permaneceu até seguir para a Escola de Educação Física 

do Exército. Relembrou que três anos depois, retornou à mesma unidade militar de Salvador, em 1981, 

ficando na Bahia até 1986, quando cursou a Escola de Aperfeiçoamento de Oficiais, no Rio de Janeiro, 

retornando mais uma vez ao 19º BC, permanecendo na Bahia até 1991, e relatou alguns trabalhos 

realizados no Exército. Declarou-se encantado com a diversidade cultural da Bahia, um Estado 

impressionante, digno da admiração de todos e afirmou que já se sente baiano, apesar de ter muito 

orgulho de ter nascido no Rio Grande do Sul. Agradeceu a grande honraria prestada pelo Deputado 

Reinaldo Braga e aos demais deputados que acolheram a proposta, e encerrou emocionado 

afirmando que "somos homens e mulheres da boa vontade, que essas energias nos movam sempre 

para frente e para o alto e que possamos legar um clima de progresso conquistando a paz social, 

num clima seguro e estável". O Sr. Presidente anunciou a execução do Hino da Bahia pela banda da 

VI Região Militar, sob a regência do Tenente Dimas Pereira de Souza, em seguida, em nome do Poder 

Legislativo da Bahia, agradeceu a participação e presença de todos e declarou encerrada a Sessão.   

          PRESIDENTE - 

                       1º SECRETÁRIO - 

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 


